

4个乡镇设置材料分发点,带动全县1000多人就业,一年销售500多万束 郸城绢花海外挣大钱

□记者 徐松 通讯员 杨卫杰 王旭 魏可

本报讯 “我在全县4个乡镇设置了绢花材料分发点,带动全县1000多人就业,让村民足不出户就能挣到钱。绢花一年能卖到俄罗斯等国家500多万束。”11月7日,在郸城县汲水镇高王庄行政村绢花厂,20多名村民有的忙着融胶粘花,有的忙着打包,一派热闹的场景。绢花厂负责人王坤一边指导大家干活,一边向记者展示今年的外贸订单。

据了解,绢花也称“京花儿”“仿真花”,制作原料以轻、薄、透、挺的绢布为主,造型以五颜六色、千姿百态的鲜花为参照,再配上各式点缀,就形成了一朵朵栩栩如生的绢花。绢花可用于胸花、领花、帽花等,也可用于婚庆等礼堂的装饰以及瓶插、盆景、花篮等。

记者在绢花生产车间看到,绢布被裁成圆片,再经过200℃的高温轧成花瓣。10多名村民负责把花瓣按数量、颜色叠在一起,经过一双双巧手上下翻动,一朵朵花头就做成了。下一道工序的村民在花头旁用热融胶粘上一两片绢布裁的绿叶,最后粘在花枝上,待枝头插满了花头,一束成品绢花就完成了。随后,负责包装的村民把30束绢花装成1小包,24小包装成一大箱,就可以装车出厂了。

“这里是总厂,也是总批发点,还是免费培训技术的地方。在巴集乡、虎岗乡、丁村乡还有3个点,这个技术很好学,把花头、花枝、热融胶拿回家,制作完成后再送回来。一束绢花的手工费是1角多钱,白天不耽误干农活,晚上抽空做绢花,轻松月赚2500元。”今年58岁的王仰金刚刚把田间的麦子灌溉好,便来到绢花厂领取材料。他说,自己84岁的母亲和妻子于培英都在家里插花头,全家很轻松月入六七千元。

记者随后来到王仰金家,于培英和王仰金84岁的母亲正在家里插花头。只见二人左手拿着花枝,右手捏起花头蘸一下热融胶,插在花枝上。一束花有的8个花头、有的6个花头,颜色不一。于培英手速快,最多时一天能做2400束,王仰金的母亲一天也能做400束左右。

2021年,汲水镇根据群众就业需求,招引密集型企业,鼓励引导在浙江义乌创业的王坤返乡办厂、反哺家乡。因为制作绢花简单易学,而且可以带回家加工,农闲时节,三乡五里的村民都来绢花厂拿材料回家加工。绢花厂从小到大、由大到强,目前在高王庄行政村已建成3个车间。

汲水镇镇长刘素英说,随着现代化农业生产水平的提升,农忙的时间缩短了,一年四季闲的人多了起来。该镇积极扶持在外成功人士返乡创业,在优越的政务服务和优厚的政策支持下,鼓励他们在家门口投资兴业。企业做强了、群众致富了,乡村振兴蓄满动能。

大桥下“别有洞天”



11月11日,两名市民在中原路大桥南岸桥下散步。市政部门在桥下规划了休闲座椅及彩色喷塑硬化地面,整洁的环境成为市民休闲娱乐的好去处。

记者 沈湛 摄

关帝庙广场 入夜更精彩



11月10日晚,夜色正浓,周口关帝庙广场上休闲的市民来来往往热闹非凡。近年来,我市高度重视公共文化服务体系建设,从补齐文化阵地和文化服务的短板弱项入手,不断升级文化空间硬件,优化公共文化服务供给,增强了人们的幸福感。

记者 沈湛 摄

青年裁缝志愿红 温暖留守儿童心

□记者 杜营营

本报讯 为深入贯彻落实习近平总书记关于青年工作的重要思想,拓宽服务青少年成长活动载体,进一步擦亮希望工程工作品牌,助力形成文明新风尚,11月5日,团市委组织青年志愿者联合桂平制衣开展“青年裁缝志愿红 温暖留守儿童心”活动。

活动现场,老师对手提包、文具袋的制作过程进行了详细讲解。在老师的带领下,志愿者认真聆听、

动手操作,有的低头专注地缝合布料,有的熟练地穿针引线……在大家的巧手制作下,各具特色、美观实用的手提包、文具袋纷纷完成。

“当看到自己亲手制作的手提包和文具袋呈现在眼前时,满满的成就感便涌上心头。”志愿者纷纷表示,这次体验不仅让他们学习了手工技能,更为留守儿童带去了关爱与温暖。

据悉,此次活动共制作300余件手提包和文具袋,这些满载着爱与希望的礼物将很快送到西华县东王营乡李方口村小学的留守儿童手中。

河南省青少年U系列拳击比赛落幕

周口代表队豪取7枚金牌 居金牌榜榜首

□记者 付永奇

本报讯 近日,由河南省体育局主办、河南省竞技航空运动中心承办、河南省拳击运动协会协办的“奔跑吧·少年”2024年河南省青少年U系列拳击比赛在郑州落幕。比赛共产生28枚金牌,周口代表队以7枚金牌位居金牌榜榜首。

本次比赛吸引了来自全省16支代表队的169名青少年拳击选手参赛。我市共有29人参赛,这些选手全部来自周口市体育运动学校。经过4天的激烈角逐,我市小将贾浩萱、周昱达、赵文博、许苑文、

王译晨、张思涵、刘峻汐不畏强手,敢打敢拼,以精湛的技艺和顽强的斗志分别战胜对手获得金牌。安阳、濮阳、焦作代表队分别获得3枚金牌;鹤壁武校和洛阳、鹤壁、开封代表队各获得2枚金牌;郑州、漯河、新乡代表队和昆鼎俱乐部各获1枚金牌。同时,周口、安阳、濮阳、鹤壁、郑州、洛阳代表队获得体育道德风尚奖。

“此次比赛是对我市拳击后备人才水平的检验,有助于队员自信心提升。我们将总结经验,开展针对性教学,确保我市拳击运动可持续发展。”周口代表团领队赵家辉告诉记者。